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【調査設計】 

調査方法：インターネットによるアンケート調査 

調査地域：全国 

調査対象：20～69 歳の男女について、下記割付でサンプル回収を行った。 

20代 30代 40代 50代 60代 小計
男性 既婚 100 100 100 100 100 500

未婚 100 100 100 100 100 500
女性 既婚 100 100 100 100 100 500

未婚 100 100 100 100 100 500

小計 400 400 400 400 400 2000       

 

有効回答者数：2000 名(20 代～60 代の男女、年代・性別ごとに各 100 名) 

調査時期：2011 年 11 月 21 日～22 日  
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１．環境保護活動（エコ活動）のイメージを漢字一文字で表すと、第 1 位は「節」。「節約」意識の高まりか。 

・環境保護活動(エコ活動)」のイメージ漢字 1 文字を聞くと、昨年の東日本大震災による「節電」あるいは「節約」

のイメージが強いためか、1 位は「節」という結果に。2 位は「清」、3 位は「緑」、4 位「省」、5 位「忍」という順位。 

 

グラフ１） 「環境保護活動(エコ活動)」のイメージを漢字 1 文字で表すとしたら何になるか。 

順位 漢字 回答人数
1位 節 208名
2位 清 152名
3位 緑 90名
4位 省 78名
5位 忍 72名
6位 美 72名
7位 守 72名
8位 生 60名
9位 心 58名
10位 愛 40名  

 

 

２．“地球のため“よりも“自分のため”？環境保護活動（エコ活動）を意識したきっかけ第 1 位は「もったいない」。 

・「環境保護活動（エコ活動）」を意識する（した）きっかけを聞くと、やはり昨年の震災の影響による節約志

向の高まりからか、「とてもあてはまる」、「ややあてはまる」を合わせた比率は、「もったいないと思うから」

（76.9％）、「節約できるから」（68.2％）が上位と回答。 

・以下は、「地球を守りたいから」(64.1％)、「次の世代のためになるから」(62.8％)、「社会のためになるか

ら」(61.2％)等、利己主義というよりは未来や社会全体を考えて環境意識を持つという回答が続いた。 

 

グラフ２）「環境保護活動（エコ活動）」を意識する（した）きっかけ 
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３．環境保護活動（エコ活動）は“家族ぐるみ”で。環境への取り組み意向が高いほど、家族の“絆”は強い。 

・「エコ活動に取り組みたい」人、あるいは「環境を意識して行動している」人ほど、家族の絆が強くなる傾向にあるこ

とがわかった。   

・エコ活動で誰と取り組むことが多いかを聞くと、子どもと同居している人は、男女ともに約7割が「家族」と回答し、そ

うでない人と比べて最も高い数値となった。一人暮らしは男女ともに「自分ひとり」がトップ。ただし、男性は 67.6％、

女性は 86.9％と、同じ一人暮らしでも女性の方が高い数値となった。 

 

   

  

7～10点（高） 5～6点（中） 0～4点（低）
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グラフ４）「環境保護活動（エコ活動）」について、誰と取り組むことが多いか （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜エコ活動への取り組み＞

友人・

知人

近所・

自治会

会社の

同僚・

上司

学校の

友人・

先輩・
後輩

家族
自分ひ

とり

取り組

んでい

ない

全体 11.7 17.5 13.4 3.5 49.7 60.5 12.9

男性計 9.7 16.3 16.0 3.5 44.6 55.3 17.4

　男性_20代 16.0 7.5 18.5 6.0 43.5 53.0 18.5

　男性_30代 7.5 9.5 15.5 2.5 49.5 50.5 20.0

　男性_40代 9.5 16.5 20.0 4.0 43.5 54.5 19.5

　男性_50代 8.5 20.5 20.0 3.5 45.5 57.0 15.5

　男性_60代 7.0 27.5 6.0 1.5 41.0 61.5 13.5

女性計 13.6 18.7 10.8 3.5 54.7 65.6 8.3

　女性_20代 9.5 9.5 10.0 7.0 57.5 66.5 10.5

　女性_30代 11.5 12.5 10.5 2.0 57.5 66.5 7.5

　女性_40代 12.0 16.5 14.5 3.0 55.0 67.0 9.0

　女性_50代 17.0 26.0 14.0 4.0 56.0 65.5 6.5

　女性_60代 18.0 29.0 5.0 1.5 47.5 62.5 8.0

男性_子供と同居 8.9 20.3 23.2 2.9 68.3 45.4 11.4

男性_子供以外と同居 10.2 16.1 14.5 4.8 50.1 55.6 17.7

男性_一人暮らし 9.8 11.5 9.4 2.0 4.1 67.6 24.6

女性_子供と同居 13.3 22.9 7.0 2.9 72.4 58.7 5.7

女性_子供以外と同居 13.6 18.6 12.1 3.8 61.2 61.0 9.6

女性_一人暮らし 14.1 12.6 13.6 3.9 12.6 86.9 9.2

性

×
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同

居

形
態

×

性
別
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20%

40%
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80%
全体 男性計 女性計

グラフ３）家族の絆の強さ×環境取り組み意向、環境意識 

※エコ活動への取り組みについて自己評価（０～１０点）したものです。

※家族の絆の強さについて自己評価（０～１０点）したものです。 
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４．環境保護活動（エコ活動）への意識は、女性の方が男性より高い。 

・「地球温暖化の問題を知ったから」、「環境汚染の問題を知ったから」、「エネルギー資源の枯渇による

問題を知ったから」がそれぞれ約 7 割と数値の高い結果になった。女性の方が男性より意識が高い傾

向に。 

・特に 20 代女性は、約 2～3 割が「世の中で流行っているから」、「有名人・著名人に影響を受けたから」

と回答しており、世代別でみると最も高い数値となっている。他の世代に比べて、ファッション性からエ

コ活動に取り組む人も多いと考えられる。また、約 4 割が「なんとなく」と回答しており、こちらも世代別

で比較すると最も多い結果となった。 

 

グラフ５）「環境保護活動（エコ活動）」を意識する（した）きっかけとして、以下の項目にどの程度あてはまるか 
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から

環境問題が

健康に影響

を及ぼすこ

とを知った

から

環境問題が

食に影響を

及ぼすこと

を知ったか

ら

環境配慮の

行動が生活

費の節約に

つながると

わかったか

ら

企業が取

り組む環

境活動を

知った

から

世の中で

流行って

いるから

家族が環

境を意識

して行動

している
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たから

身近に流

行ってい

るから

友人・知人

が環境を意

識して行動

しているのを

知った

から

環境に配

慮する姿

勢がかっ

こいいと

思った

から

有名人・

著名人に

影響を受

けたから

なんとなく

全体 74.8 68.1 67.2 64.6 61.2 60.8 55.8 48.1 26.1 18.5 17.6 14.3 14.1 10.5 9.4 24.5

男性計 67.5 61.6 60.9 55.7 52.2 51.3 46.6 38.5 21.9 16.3 16.2 12.0 11.3 9.3 8.9 22.4

　男性_20代 63.0 58.5 60.0 49.5 47.5 50.0 42.0 41.5 23.0 26.0 17.5 17.0 16.0 15.0 11.0 34.5

　男性_30代 65.5 59.5 57.5 46.5 47.0 43.5 41.5 43.5 25.5 19.0 23.0 14.0 15.5 15.0 12.0 30.5

　男性_40代 60.5 55.5 58.0 51.0 46.0 45.5 42.5 40.0 20.5 15.0 14.5 10.5 10.5 8.5 10.5 19.5

　男性_50代 71.0 63.5 61.0 61.5 56.0 54.0 54.5 33.5 19.5 11.5 13.5 10.0 6.5 4.5 6.0 13.5

　男性_60代 77.5 71.0 68.0 70.0 64.5 63.5 52.5 34.0 21.0 10.0 12.5 8.5 8.0 3.5 5.0 14.0

女性計 82.0 74.6 73.4 73.4 70.2 70.2 65.0 57.7 30.2 20.6 19.0 16.6 16.8 11.7 9.8 26.6

　女性_20代 79.0 72.5 63.5 64.5 57.5 62.0 53.0 65.0 33.0 33.0 27.0 24.5 23.0 22.0 19.5 44.0

　女性_30代 76.0 70.5 66.0 67.0 63.0 62.0 55.0 58.0 24.0 22.5 18.0 22.5 15.5 11.0 9.0 33.0

　女性_40代 84.0 77.5 77.0 76.0 75.0 71.0 64.5 52.0 31.0 19.5 16.5 13.5 15.0 10.5 10.0 22.5

　女性_50代 82.0 71.5 74.5 75.0 73.5 75.0 71.0 55.0 29.5 16.5 16.5 13.5 16.5 8.5 7.5 20.0

　女性_60代 89.0 81.0 86.0 84.5 82.0 81.0 81.5 58.5 33.5 11.5 17.0 9.0 14.0 6.5 3.0 13.5

男性_子供と同居 73.3 64.8 65.4 58.4 55.9 54.3 51.4 44.1 28.3 19.0 22.9 15.2 15.2 11.7 11.1 19.4

男性_子供以外と同居 65.5 61.0 61.0 54.2 51.2 51.7 45.1 38.1 21.5 17.9 17.2 13.2 11.6 10.9 9.5 25.9

男性_一人暮らし 63.5 58.6 54.9 54.9 49.2 46.7 43.0 32.0 14.3 9.8 5.7 5.7 5.7 3.3 4.9 20.1

女性_子供と同居 82.2 75.6 72.7 75.6 71.7 74.6 69.8 62.5 32.4 25.1 21.9 20.6 19.7 13.3 11.1 28.9

女性_子供以外と同居 82.5 75.8 72.0 72.0 69.1 68.1 62.6 57.4 28.6 19.8 20.5 15.4 16.5 11.5 10.4 26.1

女性_一人暮らし 80.6 70.4 77.7 73.3 70.4 68.4 63.1 51.0 30.6 15.5 11.2 13.1 13.1 9.7 6.3 24.3
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５．震災後、約 6 割が節電意識高まる。特に東日本居住者はその傾向が高い。 

・東日本大震災による節電によって、意識や行動にどんな影響があったか聞くと、「とてもあてはまる」、「やや

あてはまる」を合わせると、約 6 割が「今年の冬は暖房の温度を下げるなど節電したいと思う」、「夏以降も節

電を意識するようになった」と回答。約 4 割は「環境問題に関心を持った」と回答。節電意識が高まり、それを

行動に移したことで、新たに環境問題への関心を持つ人が増えたと考えられる。 

・東日本居住者は、西日本居住者と比べて全項目のスコアが高い傾向にあり、節電意識が高い。特に「夏以降も節

電を意識するようになった」、「自宅で過ごす時間が増えた」、「自転車や徒歩で移動することが多くなった」が高い。 

 

グラフ６）東日本大震災による節電によって、意識や行動に影響があったか。それぞれどの程度あてはまるか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

グラフ７）東日本大震災による節電によって、意識や行動にどんな影響があったか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

【おわりに】 

今回の「環境保護活動（エコ活動）の意識と行動に関する調査」では、環境保護活動をイメージする漢字

の 1 位が「節」となったように、昨年の東日本大震災による“節電”“節約”を象徴するような結果が見られまし

た。“節電”“節約”志向の生活を送ることにより、今まで環境保護活動に関心がなかった人々も意識を向け

るようになりました。また、家族ぐるみで環境保護活動に取り組む人ほど、家族の絆が強くなる傾向にあるこ

とがわかりました。 

 

今年の冬は暖
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たいと思う
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心を持った
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家族の体調管
理に気を使うよ

うになった

他の環境保護
活動に関心を

持った

自転車や徒歩
で移動すること
が多くなった

起床時間や就
寝時間が早く

なった

遊びに出かける
場所が変わっ

た

全体 64.7 63.1 43.8 31.3 29.0 27.5 20.8 16.0 14.2

東日本 68.8 68.8 47.5 38.5 32.6 31.0 26.0 19.4 18.3

西日本 59.9 56.5 39.4 22.8 24.7 23.5 14.7 12.1 9.5

居

住

地

域

0%

20%

40%

60%

80%
全体 東日本 西日本

とてもあてはまる ややあてはまる どちらともいえない
あまり

あてはまらない
まったく

あてはまらない

今年の冬は暖房の温度を下げるなど節電したいと思う

夏以降も節電を意識するようになった

環境問題に関心を持った

自宅で過ごす時間が増えた

家族の体調管理に気を使うようになった

他の環境保護活動に関心を持った

自転車や徒歩で移動することが多くなった

起床時間や就寝時間が早くなった

遊びに出かける場所が変わった
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【ご参考データ】 

 

●環境保護活動（エコ活動）と聞いて思い浮かべること（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●環境保護活動（エコ活動）にどの程度取り組みたいか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 +10pt以上

全体 +5pt以上

全体 -5pt以下

全体 -10pt以下

n=30以上の場合

リサイ

クル

省エ

ネ

ゴミの

分別
節水 節電

エコ

バッ

グ

太陽

光発

電

LED

照明
節約

エコ

家電

詰め替

え商品

（ボトル

やパッ

クなど）

保護活

動（植

樹な

ど）

リユー

ス

ハイブ

リッド

カー

清掃

活動

マイ

カッ

プ・マ

イ箸

自転

車

リ

デュ

ース

充電

式電

池

街中の

ネオン

や広告

の電灯

を落と

す

クール

ビズ・

ウォー

ムビズ

エコ

ポイン

ト

エコ

カー

減税

エネ

ファ

ーム

環境

配慮

食品

全体 76.2 75.3 68.0 60.5 58.0 57.7 52.8 50.1 50.0 46.6 46.2 45.5 43.4 43.4 38.1 34.5 30.6 30.3 28.6 28.5 28.0 22.0 19.7 18.6 17.0

男性計 70.4 70.7 60.5 51.1 50.4 44.5 51.0 46.8 46.0 38.0 34.4 38.3 39.0 39.5 34.6 22.6 28.3 26.8 23.6 22.5 21.7 19.2 17.6 15.8 11.2

　男性_20代 68.0 69.5 60.5 51.5 43.0 48.0 48.0 39.0 47.0 37.0 35.0 49.0 41.5 42.0 48.5 29.0 23.5 35.5 20.5 18.5 23.0 19.5 17.0 16.0 12.5

　男性_30代 70.5 71.5 55.5 50.0 49.5 45.0 45.0 40.5 47.0 33.5 39.5 38.0 43.5 41.0 39.0 25.0 26.5 30.5 25.0 25.5 25.5 22.0 22.0 16.5 9.0

　男性_40代 71.0 72.5 55.0 49.5 46.5 44.5 55.5 46.5 46.0 40.5 32.0 34.5 38.0 44.5 25.5 19.5 26.5 26.5 28.0 19.0 21.0 15.5 14.5 19.5 13.0

　男性_50代 68.5 73.5 62.0 48.5 50.0 37.0 49.0 47.5 44.0 33.5 28.5 34.0 34.5 30.5 27.0 16.0 28.5 20.5 19.5 20.0 19.0 19.5 17.0 13.0 8.0

　男性_60代 74.0 66.5 69.5 56.0 63.0 48.0 57.5 60.5 46.0 45.5 37.0 36.0 37.5 39.5 33.0 23.5 36.5 21.0 25.0 29.5 20.0 19.5 17.5 14.0 13.5

女性計 81.9 79.8 75.4 69.9 65.5 70.9 54.5 53.3 53.9 55.2 57.9 52.6 47.7 47.2 41.6 46.3 32.8 33.7 33.5 34.5 34.3 24.7 21.7 21.3 22.7

　女性_20代 87.0 80.5 73.5 72.0 61.5 77.0 56.5 44.5 58.0 59.5 51.5 59.0 51.5 51.5 51.5 51.5 28.0 45.0 31.5 20.0 36.5 28.5 28.5 22.0 23.0

　女性_30代 79.5 77.5 73.0 64.0 60.0 70.5 46.5 49.5 54.0 48.5 58.0 59.5 49.0 50.5 49.5 45.5 30.0 33.5 31.0 27.5 31.5 19.5 15.0 18.5 19.0

　女性_40代 78.0 75.0 72.0 69.0 63.5 65.5 56.5 48.0 54.0 53.5 58.5 53.5 50.5 47.5 43.0 51.0 35.5 38.0 30.0 40.0 36.5 23.5 20.5 21.5 18.5

　女性_50代 81.5 82.5 79.0 69.5 72.0 71.5 56.0 57.0 53.5 51.0 58.0 45.5 47.5 43.0 32.0 46.0 32.0 28.5 37.0 36.5 34.5 25.0 23.5 23.5 24.5

　女性_60代 83.5 83.5 79.5 75.0 70.5 70.0 57.0 67.5 50.0 63.5 63.5 45.5 40.0 43.5 32.0 37.5 38.5 23.5 38.0 48.5 32.5 27.0 21.0 21.0 28.5

男性_子供と同居 70.8 74.6 58.7 54.6 50.2 47.9 54.3 48.3 49.2 38.4 34.3 39.0 43.5 43.5 37.5 23.5 28.9 30.5 25.4 24.4 24.4 16.8 18.7 17.8 11.1

男性_子供以外と同居 69.8 70.3 63.7 48.8 49.9 44.2 47.6 45.6 44.7 37.2 34.7 41.0 37.4 39.5 34.9 23.4 26.5 26.8 22.2 21.8 18.8 22.2 18.1 16.3 11.1

男性_一人暮らし 70.9 66.4 57.0 50.8 51.6 40.6 52.9 47.1 44.3 38.9 34.0 32.4 36.1 34.4 30.3 20.1 30.7 22.1 23.8 21.3 23.4 16.8 15.2 12.3 11.5

女性_子供と同居 82.9 81.0 78.1 71.7 67.6 74.0 53.0 54.0 58.4 57.1 58.1 50.5 45.4 49.8 42.2 47.9 34.0 33.3 34.0 37.8 34.3 23.5 21.9 20.0 24.1

女性_子供以外と同居 81.2 78.5 72.9 68.3 64.3 68.9 56.6 54.5 52.4 54.5 56.8 52.0 47.2 45.7 41.5 44.9 33.0 33.8 34.7 32.8 32.8 24.0 21.7 22.3 21.5

女性_一人暮らし 82.0 81.1 77.2 70.9 65.0 70.9 51.9 49.5 50.5 53.9 60.2 57.3 52.4 46.6 40.8 47.1 30.6 34.0 30.1 33.5 37.9 28.2 21.4 20.9 23.3

性
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別
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　女性_20代
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男性_子供と同居

男性_子供以外と同居

男性_一人暮らし

女性_子供と同居
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女性_一人暮らし
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6.5

10.5

10.5

13.2

14.0

10.5

13.5

14.0

14.0

11.4

8.2

5.3

16.2

11.9

11.7

57.6

51.8

53.5

48.5

48.5

51.5

57.0

63.3

66.5

61.0

60.5

65.0

63.5

56.2

53.3

43.4

65.7

62.2

62.1

26.5

32.7

32.0
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●普段の生活の中で行っていきたいエコ活動（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●今後行っていきたいエコ活動（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

使わない

部屋の

電気は

消してい

る

ゴミは分

別して出

している

エアコン

は使わな

い（使い

すぎな

い）ように

している

古紙、

ペットボト

ル、空き

缶などを

資源回

収に出し

ている

詰め替え

商品（ボ

トルや

パックな

ど）を選

ぶ

エコバッ

グを使っ

たり、買

い物袋を

持参して

いる

使わない

電化製

品はプラ

グから抜

いている

普段の

生活の

中で節

水を意

識して水

を使う

家電製

品などを

購入する

際には、

省エネ性

能も考慮

している

クールビ

ズ、

ウォーム

ビズを意

識した服

装にして

いる

職場や

学校で、

室温の

調整や

消灯など

の省エネ

を行って

いる

ゴミの量

を減らし

ている

充電式

乾電池

を使って

いる

環境や

自然につ

いての

ニュース

や記事は

読むよう

にしてい

る

あえて車

を持たず

に、自転

車や徒

歩で移

動してい

る

マイカッ

プ・マイ

箸を使っ

ている

ソーラー

電池（電

卓や家の

外灯な

ど）を使う

ようにし

ている

スローラ

イフ（環

境に優し

く、心が

豊かにな

る生活）

を実践し

ている

環境問

題に取り

組んでい

る企業の

商品・

サービス

を利用

する

清掃活

動に参

加してい

る

企業の

環境保

全への

取組を

チェック

している

自然保

護活動

（植樹な

ど）に参

加してい

る

この中に

はない

全体 93.0 83.6 80.2 73.9 69.9 64.8 60.7 60.1 57.2 47.1 43.0 41.3 34.7 34.0 27.0 25.3 18.5 16.2 14.6 11.0 9.0 5.3 1.3

男性計 89.3 76.4 74.8 65.7 57.9 50.7 50.5 49.8 49.1 40.3 41.1 34.1 39.5 29.1 23.5 18.5 17.6 12.4 11.2 11.0 8.8 4.9 2.3

　男性_20代 87.5 63.0 70.5 44.0 46.0 41.0 50.0 32.0 32.5 31.0 32.0 19.5 27.0 19.5 14.0 15.5 7.0 4.5 7.5 7.5 7.5 2.5 4.0

　男性_30代 86.5 71.0 70.5 63.5 57.0 44.0 51.0 43.0 48.0 34.0 42.0 30.0 36.0 23.0 18.0 20.0 16.5 8.5 11.5 7.5 6.0 4.5 3.5

　男性_40代 88.5 78.0 73.5 66.5 62.0 54.0 47.0 49.5 47.0 45.5 49.5 37.0 46.0 27.0 26.0 17.0 20.5 7.5 11.0 10.5 10.0 4.5 2.0

　男性_50代 91.0 81.0 76.0 71.0 58.0 50.0 52.0 57.0 59.0 50.0 53.5 39.5 44.5 34.0 29.5 20.5 24.5 17.5 12.5 11.5 11.5 8.0 1.0

　男性_60代 93.0 89.0 83.5 83.5 66.5 64.5 52.5 67.5 59.0 41.0 28.5 44.5 44.0 42.0 30.0 19.5 19.5 24.0 13.5 18.0 9.0 5.0 1.0

女性計 96.7 90.8 85.6 82.0 81.9 78.8 70.9 70.4 65.3 53.8 44.9 48.5 29.9 38.8 30.5 32.0 19.4 20.0 17.9 10.9 9.2 5.7 0.3

　女性_20代 96.0 80.0 81.5 64.5 81.0 68.0 69.5 60.0 52.5 42.0 39.0 34.5 30.0 25.0 25.5 29.0 11.0 14.5 15.0 5.0 6.0 2.5 0.5

　女性_30代 94.5 89.5 82.5 78.0 75.5 78.0 72.5 69.0 57.5 47.0 44.5 39.5 29.5 31.0 26.0 30.0 13.5 12.5 11.5 6.0 9.0 2.5 0.0

　女性_40代 96.0 92.0 87.0 87.0 85.5 83.5 69.0 73.0 69.0 66.0 54.5 51.5 34.0 44.0 40.5 42.0 23.5 21.0 22.0 12.5 14.0 10.5 0.5

　女性_50代 98.0 96.5 87.5 91.0 85.0 82.5 67.0 75.5 76.0 57.0 50.0 52.5 26.5 43.0 30.0 36.0 26.0 19.5 17.0 12.5 6.5 4.0 0.5

　女性_60代 99.0 96.0 89.5 89.5 82.5 82.0 76.5 74.5 71.5 57.0 36.5 64.5 29.5 51.0 30.5 23.0 23.0 32.5 24.0 18.5 10.5 9.0 0.0

男性_子供と同居 92.4 80.0 75.9 71.4 62.9 53.3 53.3 54.0 56.8 48.9 52.4 34.3 42.5 31.7 16.2 20.6 20.6 12.4 14.0 12.7 8.6 5.1 0.6

男性_子供以外と同居 88.4 74.4 74.1 63.0 52.6 50.6 47.4 48.3 48.3 34.7 36.5 31.7 38.5 27.4 23.6 16.3 15.2 10.7 10.7 11.3 9.1 5.4 3.2

男性_一人暮らし 86.9 75.4 74.6 63.1 61.1 47.5 52.5 47.1 40.6 39.3 34.8 38.1 37.3 28.7 32.8 19.7 18.0 15.6 8.6 8.2 8.6 3.7 2.9

女性_子供と同居 98.4 93.0 87.6 87.3 85.7 84.8 72.7 75.2 73.7 57.8 42.9 51.7 34.9 42.2 25.4 33.0 20.6 18.4 17.8 14.6 9.5 6.7 0.0

女性_子供以外と同居 95.8 89.6 82.9 79.7 79.3 74.7 67.8 67.8 62.6 51.4 44.7 47.2 28.8 36.5 28.2 29.0 18.8 17.3 17.3 11.1 9.4 6.1 0.2

女性_一人暮らし 96.1 90.3 88.8 79.1 82.0 79.1 75.2 68.9 58.7 53.4 48.5 46.6 24.8 38.8 43.7 37.4 18.9 28.6 19.4 4.9 8.3 3.4 1.0

性

×

年

代

同

居

形

態

×

性

別

0%

20%

40%
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80%

100%
全体 男性計 女性計

全体 +10pt以上

全体 +5pt以上

全体 -5pt以下

全体 -10pt以下

n=30以上の場合

使わない

部屋の

電気は

消してい

る

ゴミは分

別して出

している

エアコン

は使わな

い（使い

すぎな

い）ように

している

古紙、

ペットボト

ル、空き

缶などを

資源回

収に出し

ている

詰め替え

商品（ボ

トルや

パックな

ど）を選

ぶ

エコバッ

グを使っ

たり、買

い物袋を

持参して

いる

使わない

電化製

品はプラ

グから抜

いている

普段の

生活の

中で節

水を意

識して水

を使う

家電製

品などを

購入する

際には、

省エネ性

能も考慮

している

ゴミの量

を減らし

ている

クールビ

ズ、

ウォーム

ビズを意

識した服

装にして

いる

充電式

乾電池

を使って

いる

職場や

学校で、

室温の

調整や

消灯など

の省エネ

を行って

いる

環境や

自然につ

いての

ニュース

や記事は

読むよう

にしてい

る

マイカッ

プ・マイ

箸を使っ

ている

あえて車

を持たず

に、自転

車や徒

歩で移

動してい

る

ソーラー

電池（電

卓や家の

外灯な

ど）を使う

ようにし

ている

スローラ

イフ（環

境に優し

く、心が

豊かにな

る生活）

を実践し

ている

環境問

題に取り

組んでい

る企業の

商品・

サービス

を利用

する

清掃活

動に参

加してい

る

自然保

護活動

（植樹な

ど）に参

加してい

る

企業の

環境保

全への

取組を

チェック

している

この中に

はない

全体 78.6 69.1 66.4 62.5 59.3 56.9 56.4 51.9 49.5 41.6 41.1 39.6 35.4 33.9 30.8 29.4 25.4 24.7 22.4 21.0 17.9 17.8 1.9

男性計 75.6 62.7 61.1 54.7 49.4 45.7 47.2 43.2 42.1 35.6 35.8 40.3 33.8 29.6 22.8 24.4 23.1 20.4 19.4 18.8 16.2 16.5 2.8

　男性_20代 77.0 60.0 63.0 43.0 44.0 39.5 52.5 31.0 31.5 25.5 27.5 27.0 26.5 23.0 21.0 16.5 12.0 13.0 15.5 14.5 11.5 13.5 5.0

　男性_30代 79.0 64.0 60.5 57.0 51.5 44.5 46.5 41.5 45.5 36.5 30.0 41.0 36.5 22.5 24.0 21.0 19.0 16.0 18.0 11.5 14.0 11.5 3.5

　男性_40代 71.5 58.5 53.5 54.5 47.5 50.0 42.5 42.0 41.5 36.0 36.5 45.0 36.5 29.5 20.0 28.0 28.0 22.0 20.0 20.5 19.0 20.5 2.0

　男性_50代 75.5 59.5 62.0 55.5 47.0 43.0 45.5 44.5 44.0 35.5 43.0 42.0 43.0 33.0 20.5 26.5 27.0 21.5 21.5 20.5 19.0 18.0 1.5

　男性_60代 75.0 71.5 66.5 63.5 57.0 51.5 49.0 57.0 48.0 44.5 42.0 46.5 26.5 40.0 28.5 30.0 29.5 29.5 22.0 27.0 17.5 19.0 2.0

女性計 81.6 75.5 71.6 70.3 69.2 68.1 65.6 60.5 56.9 47.5 46.4 38.9 36.9 38.2 38.8 34.4 27.6 29.0 25.4 23.1 19.5 19.0 0.9

　女性_20代 80.5 66.0 70.5 57.5 66.5 62.5 67.0 57.0 50.0 41.5 44.0 39.0 36.0 33.5 39.0 31.0 27.5 27.5 22.0 19.5 21.0 16.0 1.0

　女性_30代 83.0 72.5 69.0 68.0 65.0 69.5 68.5 59.5 53.0 39.5 40.5 36.5 35.5 32.5 39.5 30.0 21.0 23.5 21.5 17.5 15.5 16.0 0.5

　女性_40代 79.0 75.5 70.0 73.0 67.5 66.5 62.0 59.5 56.5 47.0 50.0 40.0 40.5 40.0 43.5 39.5 32.0 32.5 30.5 23.0 21.0 24.0 2.0

　女性_50代 80.0 80.5 71.5 76.0 72.5 71.5 61.0 64.5 64.0 53.0 50.5 43.5 42.5 45.0 43.0 34.5 31.5 30.0 28.0 27.5 18.5 22.0 0.5

　女性_60代 85.5 83.0 77.0 77.0 74.5 70.5 69.5 62.0 61.0 56.5 47.0 35.5 30.0 40.0 29.0 37.0 26.0 31.5 25.0 28.0 21.5 17.0 0.5

男性_子供と同居 76.2 61.6 58.7 59.4 52.7 49.2 48.9 46.0 43.8 35.2 40.3 43.5 40.0 29.5 26.0 21.9 26.7 22.2 22.5 21.0 20.0 18.7 0.3

男性_子供以外と同居 76.4 62.1 63.0 51.9 44.7 43.8 46.5 41.3 42.4 34.7 31.3 38.1 29.9 25.9 20.2 22.4 19.3 18.1 17.5 16.8 15.2 14.1 3.9

男性_一人暮らし 73.4 65.2 60.7 53.7 53.7 44.7 46.3 43.0 39.3 37.7 38.1 40.2 32.8 36.5 23.4 31.1 25.4 22.1 18.9 19.7 13.1 18.0 4.1

女性_子供と同居 81.6 78.7 72.1 76.5 73.0 72.1 66.3 62.2 62.9 49.5 48.6 42.9 36.5 39.7 41.0 33.0 30.8 29.2 26.7 28.3 23.5 21.3 0.6

女性_子供以外と同居 81.2 73.3 67.4 67.2 66.4 64.9 63.9 58.2 53.4 45.7 44.5 37.8 35.1 36.7 37.4 32.8 26.7 27.1 23.2 21.3 17.1 17.5 1.3

女性_一人暮らし 82.5 75.7 80.6 68.0 69.9 69.4 68.4 63.1 55.8 48.5 47.6 35.4 41.7 39.3 38.8 40.3 24.8 33.0 28.6 19.4 18.9 18.9 0.5
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 ●環境保護につながる商品で、2011 年に買ったもの（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●エコ活動に取り組んだ結果、どのように環境が変わるとよいと思うか 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
●10 年後、身近な自然環境がどのようになっていると思うか 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

順位 買ったもの 回答人数
1位 「再生紙を用いたトイレットペーパー／ティッシュペーパー」 998名
2位 再生紙を用いた印刷用紙 580名
3位 LED照明 524名
4位 エコバッグ 482名
5位 再生紙を用いたノート／メモなどの文具 424名
6位 省エネタイプのテレビ・AV機器 354名
7位 電力を使わず涼がとれる小物類（扇子・スカーフなど） 284名
8位 省エネタイプのエアコン 210名
9位 湯たんぽ 208名
10位 蛍光灯 184名

全体 +10pt以上

全体 +5pt以上

全体 -5pt以下

全体 -10pt以下

n=30以上の場合

省エネの考

えが浸透

（広がる）す

る

電気を大切

にする考え

が浸透（広

がる）する

食べ物の安

全が保障さ

れるようにな

る

リサイクルの

考えが浸透

（広がる）す

る

水を大切に

する考えが

浸透（広が

る）する

街に緑や自

然が増える

美味しい空

気が吸える

ようになる

清潔な街に

住めるように

なる

自然の中で

遊びやすくな

る

ゴミ処理で空

気を汚さずに

済むようにな

る

美味しい食

べ物が食べ

られるように

なる

その他

全体 37.6 34.2 30.8 29.7 29.1 26.0 24.9 17.4 16.2 9.1 7.8 2.3

男性計 35.3 28.1 29.0 26.3 24.1 24.8 26.9 18.5 18.2 7.0 9.3 3.2

　男性_20代 28.5 21.5 22.5 16.0 16.5 31.0 32.0 31.0 24.5 7.0 13.5 1.5

　男性_30代 34.5 24.5 29.5 26.0 21.5 27.5 24.5 14.5 13.5 8.5 12.0 3.0

　男性_40代 34.5 31.0 26.0 31.0 22.0 23.0 26.5 18.0 15.5 6.5 9.0 3.5

　男性_50代 37.5 28.5 35.0 28.0 28.0 22.5 27.5 13.5 18.0 5.5 7.0 4.5

　男性_60代 41.5 35.0 32.0 30.5 32.5 20.0 24.0 15.5 19.5 7.5 5.0 3.5

女性計 39.8 40.3 32.5 33.0 34.0 27.1 22.8 16.2 14.2 11.1 6.3 1.4

　女性_20代 33.0 27.5 33.0 26.0 25.5 30.0 31.0 27.0 23.0 12.0 10.0 0.5

　女性_30代 37.5 35.5 33.0 32.5 27.0 31.0 21.5 15.5 19.5 12.5 7.5 2.0

　女性_40代 40.5 42.0 31.5 30.0 37.0 30.5 22.5 12.5 9.0 12.0 5.5 1.5

　女性_50代 49.0 47.5 30.0 39.0 41.0 25.5 18.5 10.5 10.5 6.5 2.5 1.5

　女性_60代 39.0 49.0 35.0 37.5 39.5 18.5 20.5 15.5 9.0 12.5 6.0 1.5

男性_子供と同居 33.3 30.2 33.3 26.7 27.0 21.6 27.6 19.7 21.6 7.0 6.3 2.9

男性_子供以外と同居 36.3 26.5 26.5 25.9 21.5 28.6 27.0 19.0 18.4 7.5 11.3 3.2

男性_一人暮らし 36.1 28.3 27.9 26.6 25.0 22.1 25.8 16.0 13.5 6.1 9.4 3.7

女性_子供と同居 40.3 42.9 32.4 34.0 35.9 28.6 21.9 15.9 14.9 10.8 3.8 0.6

女性_子供以外と同居 38.8 40.3 31.3 32.4 33.8 25.7 23.2 16.1 12.5 12.3 7.3 2.3

女性_一人暮らし 41.3 36.4 35.4 33.0 31.6 28.2 23.3 17.0 17.0 8.7 7.8 0.5
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